

В диссертационный совет Д 212.196.06
на базе ФГБОУ ВО «РЭУ им. Г.В. Плеханова»

Отзыв научного руководителя
на диссертацию Аль-Обайди Али Касим Хасана
на тему: «Методический инструментарий формирования бухгалтерской информации в
национальных системах учета», представленную на соискание
ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика

Представленная к защите диссертация выполнена на актуальную тему. Произошедшие в последние годы изменения хозяйственной жизни экономических субъектов Ирака обусловили необходимость реформирования национальной системы бухгалтерского учета. Одной из наиболее актуальных проблем, требующей скорейшего решения, явилось низкое качество формируемой бухгалтерской информации.

Проблема формирования бухгалтерской информации в национальных системах учета является актуальной, но в настоящее время она приобретает все более острый характер. В получении достоверной бухгалтерской информации заинтересованы как внутренние, так и внешние пользователи. Пользователи бухгалтерской информации должны стремиться к определению необходимых характеристик, позволяющих считать ее полезной при принятии управленческих решений. Четкая регламентация подобных характеристик направлена на повышение эффективности процессов учета, способствует повышению достоверности формируемой бухгалтерской информации.

Для оптимизации функционирования национальной системы бухгалтерского учета в Ираке было проведено исследование в целях оценки ее уровня и состояния, а также для выявления проблемных участков и критических зон. В работе доказано, что особая роль в модернизации национальной системы учета Республики Ирак принадлежит бухгалтерским советам. В качестве перспективной задачи их деятельности определено формирование оптимального вектора развития бухгалтерского учета, учитывающего национальные интересы иракского государства.

Развитие национальной системы учета должно идти с учетом того, что наиважнейшим фактором является уровень эффективности методического инструментария формирования бухгалтерской информации. Система учета считается эффективной, если она соответствует экономической политике, концептуальным международным требованиям, а также если она способна удовлетворить потребности ее основных пользователей. В работе доказано, что важным фактором, свидетельствующим об эффективности национальной системы учета, является уровень квалификации

бухгалтерского персонала. Таким образом, необходимость разработки методических и практических рекомендаций по повышению эффективности национальной системы бухгалтерского учета и формированию бухгалтерской информации определяет актуальность темы исследования.

Проблемы, связанные с развитием теории и практики функционирования национальных систем бухгалтерского учета, рассматривались в трудах многих российских и зарубежных экономистов. Однако в настоящее время в специализированной литературе отсутствуют единые подходы к регламенту и методическому инструментарию формирования бухгалтерской информации.

Результаты диссертации во многом новы, имеют научную и практическую значимость. Аль-Обайди Али Касим Хасан овладел правовой и научной информацией о предмете исследования при изучении трудов отечественных и зарубежных авторов, данных периодической печати, материалов сети Интернет, справочно-правовых систем, электронных СМИ. При подготовке диссертации были глубоко проработаны теоретические и методические аспекты бухгалтерского учета.

Хотелось бы подчеркнуть вклад соискателя в решение ряда важных методологических и организационно – методических вопросов:

- ▶ систематизированы теоретические и методические аспекты формирования бухгалтерской информации с учетом научных разработок российских и иракских ученых и практиков, требований МСФО и национальных нормативных актов, регулирующих порядок ведения бухгалтерского учета в Республике;
- ▶ сформированы критерии эффективности и определены направления оптимизации системы формирования бухгалтерской информации;
- ▶ обосновано применение наиболее эффективных подходов и методов формирования бухгалтерской информации, учитывающих специфику хозяйствования в Республике Ирак;
- ▶ разработан организационно-методический механизм формирования бухгалтерской информации, направленный на оптимизацию процесса подготовки бухгалтерской (финансовой) отчетности и способствующий повышению эффективности и полезности бухгалтерской;
- ▶ сформулированы рекомендации по оптимизации национальной системы бухгалтерского учета в Республике Ирак, отвечающей уровню развития современных международных систем, обеспечивающей формирование бухгалтерской информации в соответствии с требованиями МСФО.

Результаты проведенного исследования опубликованы в открытой печати. Работа имеет практическое значение. Основные положения, методические разработки и рекомендации

внедрены в процесс формирования бухгалтерской информации Багдад банка Республики Ирак, а также ряда других организаций.

Диссертация качественно выполнена как по стилю изложения материала, так и по культуре оформления.

За время работы обучения в очной аспирантуре и работы над исследованием Аль-Обайди А. К. Х. показал себя грамотным, организованным и целеустремленным научным работником, вполне подготовленным к самостоятельному проведению серьезных научных исследований. Содержание представленной диссертации является логично обоснованным и закономерным результатом ее научных исследований.

Аль-Обайди А. К. Х. отличается высокой работоспособностью, исполнительностью, ответственностью. При этом успешно сочетает научно-педагогическую, учебную и научно-исследовательскую деятельность, о чем свидетельствуют подготовка и публикация научных статей, участие в международных научно-методических и научно-практических, опыт работы в педагогической среде.

В результате научной работы была достигнута цель исследования – систематизация и обобщение концептуальных положений национальных систем бухгалтерского учета в рамках современной парадигмы науки и разработка методических подходов к процессам формирования бухгалтерской информации.

Вышеизложенные обстоятельства дают основание рекомендовать Аль-Обайди Али Касим Хасана к защите в диссертационном совете Д 212.196.06 на базе ФГБОУ ВО «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова».

Научный руководитель,
доцент кафедры Финансового контроля, анализа и аудита
ФГОБУ ВО «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова»
кандидат экономических наук, доцент
Савина Наталья Викторовна

«20» марта 2017 г.

 Н.В. Савина